

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΤΟΜΟΓΡΑΦΙΑΣ

ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΤΟΜΟΓΡΑΦΙΑΣ ΝΑ ΕΧΕΤΕ ΜΑΖΙ ΣΑΣ

Προηγούμενες απεικονιστικές εξετάσεις που σχετίζονται με την εξέταση.

ΠΩΣ ΓΙΝΕΤΑΙ Η ΕΞΕΤΑΣΗ

Πριν την εξέτασή ο νοσηλευτής του τμήματος θα πάρει το ιατρικό σας ιστορικό (θα χρειαστεί να μας ενημερώσετε για την φαρμακευτική αγωγή που λαμβάνετε).

Ο τεχνολόγος θα σας κάνει ειδική εκπαίδευση για τη λήψη όσο το δυνατόν πιο ευκρινών εικόνων.

Λόγω του ισχυρού μαγνητικού πεδίου, προτού εισέλθετε στο χώρο εξέτασης θα πρέπει να απομακρύνετε από πάνω σας οποιοδήποτε μεταλλικό αντικείμενο (π.χ. κοσμήματα, ζώνη, ακουστικά βοηθήματα, γυαλιά, προθέματα δοντιών που αφαιρούνται).

ΠΩΣ ΘΑ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΤΕΙΤΕ

Σε περιπτώσεις παρουσίας προσθετικού υλικού (stent, ορθοπεδικού υλικού, ορθοδοντικών υλικών ή άλλου ξένου σώματος), βηματοδότη, αντλίας παροχής φαρμάκου (πχ ινσουλίνης) ή holter η διενέργεια μαγνητικής τομογραφίας πραγματοποιείται μόνο αν αυτά είναι συμβατά με το μαγνητικό πεδίο. Για αυτό είναι απαραίτητη η συνεννόηση με τον γιατρό που τα τοποθέτησε και με το προσωπικό του εργαστηρίου.

Στις εξετάσεις μαγνητικής τομογραφίας πρέπει να αποφεύγεται η παρουσία piercing, κοσμημάτων, χρήση αποσμητικών ή άλλων κοσμητικών ουσιών στην εξεταζόμενη περιοχή.

Για την διενέργεια μαγνητικής τομογραφίας στην οποία θα χρησιμοποιηθεί σκιαγραφικό μέσο καθώς και στις εξετάσεις κοιλιακής χώρας ο εξεταζόμενος πρέπει να είναι νηστικός 6 ώρες.

Την ημέρα της εξέτασης μπορείτε να πάρετε τα φάρμακά σας στην συνήθη ώρα τους μόνο με καθαρά υγρά (νερό, χυμός μήλου).

Ενημερώστε τον ιατρό σας πριν την εξέταση, εάν υπάρχει πιθανότητα εγκυμοσύνης.

ΑΛΛΕΡΓΙΕΣ

Εάν έχετε εκδηλώσει στο παρελθόν οποιαδήποτε αλλεργία θα πρέπει να ακολουθήσετε προληπτικά ειδική φαρμακευτική αγωγή μετά από συνεννόηση με το εργαστήριο.

Ενδεικτικά, αναφέρεται το ακόλουθο σχήμα:

Το βράδυ πριν την εξέταση, 2 χάπια Medrol 16mg και ένα αντιισταμινικό

Το πρωί πριν την εξέταση, 2 χάπια Medrol 16mg

ΠΡΟΣΟΧΗ: Εάν έχετε εκδηλώσει αλλεργία σε ιωδιούχο σκιαγραφικό θα πρέπει να το αναφέρετε στο προσωπικό όταν κλείνετε το ραντεβού σας.

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΑΣ

Μετά την εξέταση μπορείτε να επιστρέψετε στις καθημερινές σας δραστηριότητες. Συστήνεται μετά το πέρας της εξέτασης να πίνετε πολλά υγρά για να βοηθήσετε την αποβολή του σκιαγραφικού μέσου από τον οργανισμό σας.

Εάν φέρετε βηματοδότη ή απινιδωτή, θα πρέπει να γίνει επαναφορά των ρυθμίσεων της συσκευής μετά το πέρας της εξέτασης.

Σε περίπτωση συμπτωμάτων αλλεργίας μετά την χορήγηση σκιαγραφικού επιβάλλεται η άμεση μετάβαση σε νοσοκομείο.

ΓΙΑ ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΤΟΜΟΓΡΑΦΙΑΣ ΔΕΣΤΕ ΤΙΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ ΚΑΘΕ ΕΞΕΤΑΣΗΣ